

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 54 (13717) Вторник, 19 марта 1985 года

Цена 8 коп.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Внимочно трудится в нынешнем году горняки церкви участка шахтоуправления «Кольчугинское», где начальником В. П. Покороз. На днях они разработали о досрочном завершении плана первого квартала, выдав на-гора 83980 тонн угля.

Особенно удачно работают очистники в текущем месяце. Бригада В. В. Попова, ведя выемку угля из 128-й лавы нижнего слоя пласта Журинского, добывала на сегодня с помощью комплекса 20КП-10 более двадцати тысяч тонн, из них 6700 — дополнительно к установленному заданию.

В коллективе все звенья примерно равны по силам, стремятся в каж-

ую смену работать с полной отдачей. Но му- неудивительно, что производительность труда здесь довольно высока: к примеру, в январе горняки сумели поднять ее против плана на 3,3, а в феврале — на 7,5 процен-

та. Т. КАШМИНА.

Инженер по организа-  
ции труда и производст-  
ва.

К 40-летию  
Великой Победы

## ...И ПЕРЕД НИМ КОЛЕНЫ ПРЕКЛОНИТЬ

Перед ним присягали и присягают на верность Родине и народу. Его всегда берегли и берегут как символ трудовой и воинской чести. В трудные минуты солдаты прятали его в сердца, алый стяг, пропитанный кровью отцов и дедов.

В минувшую субботу горожане принимали на площади Победы боевое Знамя 62-го гвардейского полка 22-й гвардейской Рижской сибирской добровольческой дивизии. Площадь заполнили трудающиеся предприятий, школьники, ветераны войны и труда. В руках у них — лозунги и транспаранты с рапортами о трудовых победах, призывающими бороться и отстоять мир, за который советский народ заплатил столь дорогой ценой. Среди участников торжественного митинга особенно много молодежи. И это не случайно. Она приняла эстафету старших, на нее возложена обязанность хранить и приумножать их славные традиции.

Напряженно всматриваются туда, откуда должно появиться Знамя, ветераны дивизии. Их можно узнать сразу — на груди у них повязаны алые ленты. Гвардии лейтенант Василий Григорьевич Петров был начальником связи дивизиона. За ратные подвиги награжден орденом Красной Звезды, медалями.

— Сердце колотится, — говорит он, не пытаясь



Знамя. Воинский караул встает у мемориала.

Митинг открывает первый секретарь ГК ВЛКСМ В. В. Рыжков. Он знакомит с вехами боевого пути дивизии, в составе которой воевали ленинск-кузнецкане.

Мы привыкли сражаться сурово, боевая нам честь дорога.

Сибиряк — это громкое слово. Трепетать заставляет врага...

Такую песню пели тогда воины-сибиряки. В ней не было ни темы барабальства. В жестоких боях под Белым, Великими Луками, Локней части сибирской дивизии завоевали почетное звание гвардейских.

Немогие из них, отважных добровольцев, остались в живых.

Мы преклоняем головы перед доблестью тех, кто сражался под этим алым стягом, кого уже нет и кто сегодня рядом с нами, — продолжает В. В. Рыжков. — Сегодня молодежь рапортует о патриотических починках в честь 40-летия Великой Победы. Десятки тысяч рублей, заработанные комсомольцами и молодежью города, перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля. Восемь героев войны включены в состав комсомольско-молодежных коллективов. Инициатива бригады Д. Н. Сигнатулина с шахты «Комсомолец», учащихся школы № 20 по сооружению памятника З. М. Тусноловой и курсантам Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища подхвачены всеми молодыми тружениками города. Победителям социалистического соревнования в честь 40-летия Победы будет предоставлено право быть сфотографированными у Знамени 62-го гвардейского полка.

...А сейчас в почетный караул у своего боевого Знамени, прежде преклонив колено и поцеловав его, встают ветераны — гвардии рядовой Г. Ф. Долганов, младший сержант Н. Л. Зайцев, гвардии капитан Н. А. Лазарева, гвардии сержант М. П. Шишкова, гвардии млад-

ший сержант В. П. Романчин, гвардии лейтенант В. Г. Петров, гвардии рядовой А. Г. Шалков. Семеро из десяти, живущих в городе. Остальным выполнить почетный ритуал помешала болезнь. Но, думается, в эти минуты они мысленно тоже были здесь, на площади, рядом с боевыми товарищами.

Минута молчания. Раздаются мирные залпы. Город салютует солдатам. Всем — и живым, и павшим. К подножию мемориала возлагаются живые цветы.

— Вот уже 40 лет в наши незатемненные окна светит яркое солнце, — говорит, обращаясь к участникам митинга, В. П. Романчин. — И 40 лет мы, ветераны, чувствуем себя связанными между днями войны и труда. Миллионы отдали жизнь за Родину, вам — отстаивать мир, завоеванный ими.

С призывом крепить обороноспособность нашей страны, честно, на совесть трудиться и учиться обращаются ветераны Н. А. Лазарева, Г. Ф. Долганов, М. П. Шишкова.

Рапорты — комсомольцев и пионеров города о проведенной в ходе подготовки к 40-летию Великой Победы работе зачитывают бригадир очистников Д. Н. Сигнатулин, работница НСК Р. Омарханова, учащийся школы № 38 А. Малышев, члены городского пионерского штаба «Искра» В. Михалев и В. Гребенюк. Они целятся Знамя, передают рапорты ветеранам и тоже встают в почетный караул.

Этот день, наверное, надолго запомнится учащимся СПТУ № 38 Дмитрию Бочарову, Сергею Попову и Олегу Нарядкину. Они получили приписные свидетельства из рук настоящих солдат, прошедших самую страшную войну. Их первый караул был сегодня у легендарного боевого Знамени.

— Нашей Победе — 40 лет, но время сегодняшнее тревожное, — говорит в заключение секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева. — Американский империализм нагнетает военную напряженность. Наша задача — сделать все, чтобы не допустить новой войны. Клянемся Красному Знамени Победы, что ленинск-кузнецкане сделают все для этого!

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: во время митинга.  
Фото М. НИКОНОВА.



# После выступлений „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“

## ПРОХОДКА – «ЗЕЛЁНЫЙ СВЕТ»

Беседа с директором шахты  
после публикации материалов бригадира

Записки известного на Ленинском руднике бригадира проходчиков В. С. Зайцева «Такие разные методы», опубликованные в «Ленинском шахтере», вызвали интерес читателей. Валерий Степанович затронул много остройных проблем, которые волнуют сегодня и подготовителей, и очистников.

Немало было высказано вожаком конкретных предложений. Насколько они актуальны, находят ли применение на практике — об этом наш корреспондент попросил рассказать директора шахты имени 7. На ябре И. Н. Мазько.

— Иван Николаевич, в записках важное место отведено скоростной проходке. Причины ее, особенно при дефиците очистного фронта, очевидны. Однако, как отметил Зайцев, в организации работы скоростников есть еще немало промахов и просчетов, которые сдерживают темпы подготовителей...

— Действительно, коллектив нашей шахты остро нуждается в надежном очистном фронте. Например, на протяжении всего прошедшего года нам не хватало практически целиком добываемого зобоя. Поэтому нынче мы решили повернуться лицом к проходке, причем первостепенное значение придавая скоростникам.

Для того, чтобы они работали ритмично, постарались создать им, с учетом печального опыта предыдущих лет, все необходимые условия. Так, бригады полностью укомплектованы подсобниками — это позволяет свести на нет отвлечения проходчиков на посторонние работы.

Удалось нам добиться и того, чтобы скоростные коллективы постоянно имели резервно-действующий зобой. Если в одном из забоев случается какая-либо остановка, бригада, не неся почти никаких потерь,

Ровно месяц назад в нашей газете была опубликована критическая корреспонденция «Сидят в вагончике». В ней говорилось о плохой организации работ на строительстве типографии. «Факты, изложенные в корреспонденции, действительно имели место, — сообщил в ответе редакции управляющий трестом «Ленинскпромстрой» О. Ф. Невокшонов. — В настящее время объект укомплектован рабочей силой, механизмами и строительными материалами, раствор доставляется вовремя...».

Судя по этому ответу, на новостройке наступили перемены к лучшему. Но одна строка в нем: «В феврале при плане 30 тысяч рублей строительно-монтажных работ выполнено на 22 тысячи рублей» вызвала недоумение.

на проходке. Что на вашем предприятии делается в этом направлении?

— Валерий Степанович в своем выступлении в газете верно подметил те упущения, которые снижают эффективность применения бригадной формы организации труда. Например, он справедливо сетовал на то, что нередко подготовительные коллектизы, несмотря на заключенный с администрацией договор, перебрасывались из одного района в другой, а то и с пласта на пласт. Нынче мы свои обязательства строго соблюдаем. Бригады, работающие на подряде (а их у нас семь из восьми маршевых), ведут выработки от начала до конца. Это позволяет не распылять силы подготовителей, без лишней нервотрепки поддерживать четкий трудовой ритм. Например, коллектив Папковского нынче успел уже оконтурить 331-ю лаву.

С начала нынешнего месяца приступила к скоростной проходке бригада Валерия Степановича Зайцева. Она сейчас ведет 258-й вентиляционный штреек, а резервно-действующий зобой — конвейерного штреека — вот-вот будет готов.

В апреле в скоростном режиме будут работать еще две бригады — Геннадия Васильевича Косяцкого и Бориса Альбертовича Папковского, а всего — половина подготовительных коллективов шахты.

— Бригадир Зайцев остановился и на другом, не менее важном резерве. Это своевременного и качественного воссоздания очистного фронта — применения бригадного подряда

же периода 1985-го — 481 рубль — даже несколько больше, чем у очистников.

Бригадный подряд давал бы большую отдачу, будь нормальным снабжение. К сожалению, шахта постоянно испытывает нехватку электродвигателей — комбайновых и лебедочных.

— Иван Николаевич, решив даже все технические, инженерные проблемы, вопросы организации труда, вряд ли можно будет добиться значительного успеха без хорошо налаженного социалистического соревнования. А Зайцев как раз делится наблюдениями, что действенность его за последнее время заметно снизилась.

— Здесь нам, чтобы исправить положение, предстоит много поработать. Администрации, партийной, профсоюзной организаций, комитету ВЛКСМ шахты надо сделать все возможное для искоренения формального подхода к соревнованию, который нередко дает о себе знать. Прав Валерий Степанович, когда говорит о том, что подведение итогов соревнования, вручение наград, премий потеряли праздничность, торжественность. А это значит, что мы далеко не в полной мере используем моральные рычаги стимулирования горняков.

Думается, несомненную пользу принесет нам и соревнование между бригадами-смежниками — подготовителями и очистниками. Тут мы только-только приступили к работе: определили конкретно чьи коллективы и для кого будут готовить заменяющие лавы.

Словом, дел много, но достигнуто, считаю, главное: у нас на шахте, наверное, каждый понял, что без хорошей проходки не будет большого угля, а поэтому ей — «зеленый свет»!

Интервью взял  
Д. ЛАРЬКОВИЧ.

## УЧИТЬ НА ПРИМЕРЕ ЛУЧШИХ

Партгруппорг предлагает газете:  
больше рассказывать о коммунистах

Внимательно слежу за публикациями в «Ленинском шахтере» по любым вопросам. Но как партгруппорг меня больше привлекают материалы на партийную тему. В частности, рассказы о коммунистах.

Такая рубрика, без сомнения, должна присутствовать в газете. На примере тех, кто носит высокое звание коммуниста, мы должны воспитывать молодежь, учить ее трудолюбию, принципиальности, служению гражданскому долгу — тому, чего хватает пока не всем молодым людям. Такой человек, по-моему, был хорошо показан в номере «Ленинском шахтере» за 5 марта. «В полный рост» — так назывался рассказ о коммунисте — рабочем завода «Кузбассэлемент» В. И. Саялине.

Читала и сравнивала героя с нашим помпастером Владимиром Николовским. Он тоже коммунист. Молодежь Саялина, но с тем же твердым жизненным стержнем. Отзывчив, надежен во всем. Видя его старание, и мы, члены бригады, стараемся трудиться без срывов, добросовестно, помогать друг другу. Неудивительно, что коллектив сейчас намного опережает график,

из месяца в месяц может счет сверхплановой продукции. Он — хороший помощник бригадиру А. А. Яцне.

Около трех лет бригада работает по бригадному методу организации труда. Дело непростое. Владимир знает об этом, старается исключить «непредвиденные» случаи. Благодаря ему у нас не простаивает оборудование, повышается качество продукции.

Хочется пожелать газете одного — побольше рассказывать о таких вот людях, пополне, пожаре. Наверняка в городе есть коммунисты, могущие стать героями очерка — этот жанр пока редко встречается в «Ленинском шахтере». Думается, нужно чаще знакомить читателей и с молодыми коммунистами — нашей сменой.

Или другой аспект. Не секрет — некоторые молодые коммунисты не проходят кандидатский стаж, не выдерживают испытания на ответственность. Почему? По-моему, об этом стоит говорить открыто — в выигрыше окажется партийное дело.

**В. БЕЛИЕВА.**  
Партгруппорг камвольно-суконного комбината.

## МОЛЧАЛЬНИКАМ

Напоминаем о необходимости дать ответ читателям и редакции газеты о принятых мерах в связи с публикацией критических материалов секретарем партийных организаций школы № 38 Е. С. НЕУСТРОЕВОЙ, УЖХ производственного объединения «Ленинскуголь» Т. И. РЕЧКИНОЙ и завода шахтного пожарного оборудования Г. Г. КОНДРАТЬЕВОЙ (всем по материалу «За ушко да на солнышко» — за 1 декабря 1984 года), генеральному директору производственного объединения «Ленинскуголь» А. И. ШУНДУЛИДИ («На голодном пайке» — за 12 декабря 1984 года), секретарю партийной организации Ленинского СУ № 1 В. В. ЗОРИНУ («Нужно подкрепление» — за 18 декабря 1984 года), начальнику УВХ В. Н. ЗЕМЦОВУ («Забыли о людях» — за 25 декабря 1984 года), начальнику вагонного депо В. Н. КРИВОШЕЕВУ («Забыли о детях» — за 13 февраля), директору по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскуголь» Г. И. СТАРОСТЕНКО («Ответы... с потолка» — за 16 февраля) и некоторым другим руководителям, которые несвоевременно реагируют на критические выступления.

ка — бич строительного производства. Досадно, что об этой истине забыли в тресте те, кто по долгу службы обязан контролировать график поставок деталей. А ведь еще в прошлом году начальник Польсаевского СУ А. Е. Полетаев заверил строителей, что для здания имеется весь сборный железобетон!

По-прежнему страдает дело из-за нехватки и других материалов. Возьмем, к примеру, тот же злосчастный раствор. И надо-то его бывает монтировщикам всего по кубометру, да и то не каждый день. На самом же деле строители его получают иногда через неделю. Бывает и так, что привозят раствор к концу смены. И часть дефицитного материала идет в отвал.

А пиломатериалы? Ими вовсе обделены объект. Только на днях привезли сюда немногого досок для

## На деле и на бумаге

Вместо принятия действенных мер  
руководитель дает отписку

Выходит, реальный план опять завален? Почему?

— Да потому, что прибавление людей на объекте не изменило положения, — ответил бригадир монтажников С. А. Верхоланцев.

В течение этого периода две недели не работал кран.

— Он настолько изношен, что его давно пора отправить на металломолом. А мне приходится через день ремонтировать эту развалюху. Только пускай за последнюю неделю пришлось менять три раза, — в сердцах отрезал машинист автокрана В. А. Сапрыкин.

А других механизмов больше нет. Правда, еще в середине прошлого лета участок механизации зашел сюда башенный кран.

Но механизаторы участка так и не запустили его в действие. И недавно раскрученный кран, который пролежал на боку больше полгода, вообще убрали со стройки. Вот как, оказывается, объект «укомплектован механизмами»!

Теперь о снабжении материалами. И прежде всего, о сборном железобетоне. Как строители бедствовали из-за его нехватки, так бедствуют и сейчас. В течение месяца не-

доставало стройке то ригелей, то плит перекрытия.

— Для последовательного монтажа нам крайне необходимы четыре ригеля Р-2-72-87 и 18 плит ПК 8-58-12, — изучив монтажную карту, сказал С. А. Верхоланцев.

Беда еще и в том, что детали с базы УПТК отправляют на объект по принципу: что под руку подвернется. Например, на прошлой неделе вместе с недостающими панелями были завезены паралепты. Они же устанавливаются в последнюю очередь. А до этого часа ох, как дако!

Некомплектная поставка

опалубки, без которой не мыслима заделка монолитных участков, где давным-давно установлена арматура.

На каждой планерке начальник участка Польсаевского СУ М. А. Габрахманов ставит вопрос о завозе на объект грунта на засыпку подвальной части здания. Сейчас самое подходящее для этого время. В противном случае придется лопатить вручную сотни кубометров земли. Но опять же как об стенку горох...

Нет материала и для отсыпки подъездных путей. А весна скоро раскиснет землю, и тогда дело совсем станет.

Вот и непонятно, почему руководитель треста О. Ф. Невокшонов обрисовал положение дел на новостройке в розовом цвете. Затем же сочинять отписку?

**Г. БУСЫГИН.**

## Добрые строки

### СПАСИБО, МАМА!

Как часто приходится слышать от молодых женщин нехестные слова, отзызы о своих свекровях. А мне вот повезло. Десять лет живу душа в души с женщиной, которая стала для меня второй матерью.

Ровно столько лет назад еще совсем девчонкой пришла я в семью, где мамой мне стала Нина Степановна Перова. Она помогала мне накапливать житейские навыки.

Стали появляться мои дети, а бабушкины внуки, и мы их вместе поднимали. Мама всегда рядом, поможет, подсчитает.

Нина Степановна большую часть трудовой жизни работала в школе № 29

секретарем. Воспитала троих детей. И я ей, как родная дочь.

Если у меня радость, то к ней первой бегу поделиться. И она вместе со мною радуется моим успехам. А если вдруг загруши, моя мама первая это заметит, успокоит...

Я благодарна судьбе, что она связала меня с такой добной женщиной, которой готова положиться своей отдать ее ее труды. Искренне хочу пожелать ей здоровья! Пусть сердце мамы светит всегда теплым огнем, который так согревает ее родных — детей, внуков и меня, сноху.

**В. ПЕРОВА.**  
Рабочая стройгруппы шахты «Октябрьская».

Много мастеров приготовления вкусных блюд работает в столовых камвольно-суконного комбината.

Более десяти лет работает в столовой № 23 зав. производством Л. Дубовицкая, шесть лет — Е. Ворожцова, которая специализируется на приготовлении супов. Обе — выпускницы СПТУ № 36.

На снимке: Л. Дубовицкая и Е. Ворожцова.  
Фото М. НИКОНОВА.



### Как вас обслуживают?

## Злополучная бутылка

За последние три месяца мне пришлось побывать во многих городах страны. Наряду с основной работой интересовался приемом стеклотары от населения (у нас-то в городе это возвели в неразрешимую проблему).

Новосибирск. Улица Ядринцевская. Магазин «Гастроном». В винно-водочном отделе в правой стороне небольшого зала продают винно-водочные изделия, в левой — принимают посуду. Очереди нет.

Магнитогорск. Улица Пугачева. Та же картина.

Уфа. Улица Салавата Юлаева. Продовольственный магазин № 63. Принимают посуду без проволочек.

В Донецке, Дружковке, улице Ульяновской, 4,

Харькове, Свердловске не встречал тех очередей, какие у нас. Что, в городе больше пьют? Вряд ли. Просто нет порядка в организации приема стеклотары.

От моста до микрорайона три приемных пункта. Чаще всего они неделями закрыты. Приемщик приходит на час-три позднее и огораживает людей, простоявших в очереди это время на морозе, одни и теми же словами: «Нет тары!».

Приемный пункт от магазина № 23 находится на улице винно-водочный отдел — там порожней тарой забит весь склад.

Почему объявления нет? — спрашиваю. — Ведь люди мерзнут.

— Не мое дело! Зашел в винно-водочный отдел — там порожней тарой забит весь склад.

Приемный пункт от магазина № 2. Если хочешь сдать бутылки — иди за тарой на склад (примерно за триста метров).

Принимают не всю посуду: один пункт — бутылки емкостью 0,5 л, другой — 0,7 л, третий — ни те, ни другие.

Вот и бегай по всему городу с пятью бутылками!

Неужели посуда, стеклобанки не нужны государству? В какие только инстанции не обращались, отовсюду одни отписки: «Взято на контроль». А на деле все остается по-прежнему. Неужели горторготдел не в состоянии навести порядок в орсе?

**П. ПЕРЕЛЕШИН.**  
Ветеран труда.

## Из зала суда Убийство на пустыре

20 августа 1984 года вечером в городской отдел милиции сообщили, что на пустыре, в поле между пос. Байкаим и станцией Индустрия, примерно в трехстах метрах от железной дороги обнаружен труп.

На место происшествия выехала оперативная группа из первого отделения милиции во главе со следователем прокуратуры Н. Д. Пичуновым.

Осмотром было установлено, что на пустыре лежит труп молодой женщины. Медицинский эксперт дал заключение, что женщина убита примерно две недели назад. Что за женщина? Как совершено убийство? Эти и другие вопросы возникли перед уголовным розыском и следствием.

Никто из жителей станции и поселка Байкаим не мог опознать погибшую. Все уверяли, что такую в поселке никогда не видели. В такой ситуации раскрытие преступления становилось чрезвычайно сложным. Не знал, кто посыпал, невозможно выдвинуть каких-либо версий. Поэтому первой задачей было установить личность погибшей.

Чтобы, что женши-

на убита неподалеку от станции Индустрия, была выдвинута версия, что, возможно, погибшая сошла на станцию и прибыла к знакомым либо на станцию, либо в поселок Байкаим. Для этого требовалась подворный обход. Работники милиции обошли все дома поселка и станцию. Активно работали заместитель начальника 1-го отделения милиции Ю. Г. Денисов, работник уголовного розыска Т. В. Соломин и другие.

Погибшую никто не опознал.

Прошло пять дней. Преступление оставалось нераскрытым. Работники розыска проявили настойчивость. Еще раз пришлось обойти все дома поселка Байкаим. И повторно зашли в дом Артамоновых, дочь которых Наташа призналась, что ждала в гости подругу Марину Манакову. Потом Наташа опознала Марину по одежде и по лицу. Призналась, что первый раз струсила, увидев работников милиции, скрыла, что ждала девушку.

Были вызваны родители Марини из г. Белова. Всего было их горе. Этого

невозможно описать. Было также установлено, что у погибшей исчезли 200 рублей и ручные часы. Значит, одним из мотивов преступления было ограбление. Но кто он, этот негодяй, надругавшийся над девушкой?

Из училища № 5 г. Белова прислали такую характеристику на Марину: «Марина Манакова хорошая ученица, чуткий и отзывчивый товарищ, боролась за честь коллектива, переживала неудачи, пользовалась большим авторитетом у товарищей».

В г. Новосибирске была срочно допрошена подруга Марини, ехавшая с ней в электричке, Ирина Завьялова.

Все настойчивее возникала версия, что убийца — житель пос. Байкаим. Были установлены жители поселка Байкаим, которым отводились угодья для сенокоса именно в этом месте. Список получился солидным — десятки лиц.

Среди них некто Николай Исхаков, 1960 года рождения. Труп девушки был обнаружен недалеко от его дома.

На первом допросе Ис-

хаков показал, что примерно в начале августа какая-то девушка спрашивала у него дорогу на поселок. Но кто она и как дошла до поселка, не знает.

Подозрения против Исхакова были серьезные. Пользуясь криминалистическими характеристиками места преступления, способа убийства, следователь пришел к выводу, что убийство совершило Исхаков. Умел поставленными вопросами Исхаков, как говорится, был «прижат к стене» и под тяжестью улик сознался в извращениях, ограблении и убийстве Марини Манаковой.

Кто такой Николай Исхаков? Он окончил 8 классов школы № 4 в пос. Байкаим, учился плохо. После школы работал некоторое время на центральном лесном складе грузчиком, затем работу бросил. Отличался жестокостью, ограниченностью, злоупотребляя спиртными напитками. Кемеровской судебной психиатрической экспертизой признан временно неспособным.

Областной суд приговорил Н. Исхакова к длительному сроку наказания.

**С. МАДОРСКИЙ.**  
Прокурор города.

## Творческая молодежь — Московскому фестивалю

На вопросы корреспондента АПН Елены ЗОЛОТОВОЙ отвечает директор культурной программы Советского подготовительного комитета фестиваля Галина РАТИКОВА.

— Всемирные фестивали молодежи и студентов всегда отличала насыщенность культурной программы. Собирается ли сохранить эту традицию XII Всемирный?

— Могу заверить: фестиваль в Москве от этой традиции не отступит. Культурная программа органично войдет в его общую программу, будет созвучна политической направленности фестиваля, его лозунгу: «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!». Языком искусства молодежь расскажет о себе, о современности, о своей антивоенной борьбе — прежде всего.

Сразу уточню одно существенное обстоятельство. Окончательное утверждение культурной программы — дело очередного, четвертого заседания Международного подготовительного комитета Всемирного фестиваля. Заседание состоится в конце марта. Сейчас же можно говорить только о предложениях, выдвинутых Советским подготовительным комитетом.

— Несколько слов о структуре культурной программы в целом.

— Включающей несколько основных направлений. Во-первых, это Международный центр научной и творческой молодежи. Во-вторых, Международный «парк искусств». Третье направление — организация работы международных творческих мастерских. Четвертое — масштабные театрализованные представления. Пятое — помощь национальным делегациям в проведении гала-концертов и национальных программ. И, наконец, шестое направление — это организация выступлений советских и зарубежных исполнителей на площадках Москвы.

— Международный центр научной и творческой молодежи. Международный «парк искусств» — что стоит за этими понятиями?

— Об этом опять-таки могу сказать пока только в общих чертах. Центральный дом художника во время фестиваля станет, по нашим замыслам, Международным центром научной и творческой молодежи. Здесь состоятся миниатюры, художественные выставки, творческие дискуссии. Возглавит работу Центра Международный совет творческой молодежи, в который войдут представители стран — участниц фестиваля.

— Напротив Центрального дома художника, на берегу Москвы-реки, находится Парк культуры и отдыха имени Горького. В дни фестиваля здесь раскинется Международный «парк искусств» — проект его оформления разрабатывается. На территории «парка» вырастут 15 — по числу союзных республик — комплексов, оформленных в национальном стиле, где гости смогут познакомиться с самобытным искусством народов нашей страны, приобрести ориги-

нальные сувениры, отведать блюда национальной кухни. Посетители «парка искусств» увидят также произведения народных промыслов разных стран, которые будут создаваться мастерами здесь же, на глазах у зрителей.

Различные виды искусства будут представлять 12 мастерских творческой молодежи, организованных по профессиональным интересам.

— О каких мастерских конкретно идет речь?

— О творческих мастерских молодых кинематографистов, деятелей театра, художников, писателей и поэтов. В самостоятельные мастерские выделяются также пантомима и клоунада, популярная музыка, политическая песня, классическое и современное музыкальное искусство.

Предполагается, что будут работать мастерские эстрады и цирка, фольклорного искусства, лаборатория эстетического воспитания.

— В каких еще событиях культурной программы смогут принять участие зарубежные гости?

— По традиции все национальные делегации организуют на фестивале гала-концерты и культурные программы. Предполагаются проведение концерта артистов социалистических стран, выступления художественных коллективов, сформированных по этнографическим принципам. Пройдут дни городов, которые уже принимали Всемирные фестивали, состоится концерт фестивальных песен.

— В какой мере гости и участники фестиваля смогут познакомиться с культурной жизнью Москвы и ее художественными богатствами?

— Гостям будут предложены прежде всего разнообразные экскурсии по Москве. К фестивалю в московских музеях приведены новые экспозиции и выставки. Одна из них — ретроспективная художественная выставка «Молодость страны».

Будут открыты двери лучших столичных театров: Большого, Малого, Московского Художественного и других. Участникам детской программы покажут свои спектакли и выступления Детский музыкальный театр и Театр зверей имени Дурова. Специальные программы готовят цирк на Ленинских горах, цирк-шапито в Парке культуры и отдыха имени Горького.

— Известно ли, кто будет представлять на фестивале советское искусство?

— Сейчас в нашей стране проходят Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества и Всесоюзный фестиваль творческой молодежи. Основу программы советской делегации как раз и составят солисты и коллективы, лучше других показвавшие себя в ходе смотров.

(АПН).

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

**телевидение**19 МАРТА,  
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.20 П. Павловский. «Элегия». Фильм-спектакль. 11.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.10 Концерт Государственной хоровой капеллы Казахской ССР. 16.00 В. И. Ленин. «Главная задача наших дней». 16.35 Встреча школьников с Героем Советского Союза Ф. М. Зинченко. 17.35 И. Брамс. Квартет для фортепиано, скрипки, альта и виолончели ля мажор. Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Почта этих дней». 19.40 К 40-летию Великой Победы. «Стратегия победы». Премьера многосерийного документального телефильма. Фильм 1-й. «Накануне». 21.30 Театр и время. «Гости Москвы». 22.35 «Окно художника». Документальный фильм. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Здравствуй, весна!». 9.55 «Самый северный маршрут». Научнопопулярный фильм. 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 География. 6-й класс. «Южная Азия». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 История. 5-й класс. «Восстание Спартака». 12.40 «Человек в потоке информации». Научнопопулярный фильм. 12.50 Французский язык. 13.20 Страницы истории. «Мы пришли бой». 14.05 «Драматургия и театр». «Театр Владимира Маяковского». 1-я серия. 15.05 Новости. Кемерово. 18.00 «Встречи». Клуб бального танца ДК шахты «Распадская» г. Междуреченска. Передачи ЦТ. 18.30 «Лисаковск». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 Погоды солистка Кемеровской филармонии Н. Руденко. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасский меридиан». На своей земле. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «На всю оставшуюся жизнь». Художественный фильм по повести В. Пановой «Случники». 1-я серия. 22.45—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — ЦСКА.

20 МАРТА,  
СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Стратегия победы». Фильм 1-й. «Накануне». 10.10 «Клуб путешественников». 11.10 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.20 «Стадион для всех». 15.55 «БАМ» продолжает-

ся». 16.15 «Пионерия». Киножурнал. 16.25 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.55 «Вместе — дружная семья». 17.15 «...до шестнадцати и старше». 18.00 «Наш сад». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. Финал. «Жальгирис» — «Барселона». 2-й тайм. 19.45 «В мире открыто». Документальный фильм. 19.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 21.00 «Время». 21.30 «И то же в вас очарование...». Фильм-концерт. 23.00 «Сибирь». Премьера документального фильма. 23.20—23.40 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 9.35 Астрономия. 10-й класс. «Звезды». 10.05 Учащимся ПТУ. Физика. «Волновые и квантовые свойства света». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. «Ленинский план ГОЭЛРО». 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 «Там, где нет дорог». Научнопопулярный фильм. 12.25 Немецкий язык. 12.55 «Сельский час». 13.55 «Театр Владимира Маяковского». 2-я серия. 15.10 Новости. 18.30 Песни М. Таривердиева на стихи М. Светлова. Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 Ритмическая гимнастика. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Истоки». Художник Вучичевич-Сибирский. 20.50 Реклама. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «На всю оставшуюся жизнь». Художественный фильм. 2-я серия. 22.40 «Путешествие по Москве». Ленинский проспект». Документальный фильм. 23.00—01.30 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. «Днепр» (Днепропетровск) — «Бордо» (Франция).

21 МАРТА,  
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «В мире животных». 9.55 «Женитьба Бальзаминова». Художественный фильм. 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К 40-летию Великой Победы. Документальные фильмы. 15.20 «Русская речь». 15.55 «И. С. Бах. Виолончельная музыка». Премьера фильма-концерта. 16.40 «Шахматная школа». 17.15 Ленинский университет миллионов. «Духовный мир человека». 17.45 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. «Динамо» (Москва) — «Лариса» (Греция). 20.15 Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Динамо» (Минск)

— «Железничар» (Югославия). 21.00 «Время». 21.30 Из фондов телевидения. Народный артист СССР Г. Отс. 22.30 «У подножия синих гор». Документальный фильм. 22.45—23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Что такое биотехнология?». 10.05 Учащимся ПТУ. Лирика С. Есенина. 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. «Млекопитающие». 11.00 «Колос и почва». Научно-популярный фильм. 11.10 «Семья и школа». 12.10 С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества. 13.00 Испанский язык. 13.30 «Победитель». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 Новости. 18.30 «Тартуские ритмы». Документальный фильм. Кемерово. 18.40 «Их первых рук». Из отходов — в доходы. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Из первых рук». Продолжение передачи. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «На всю оставшуюся жизнь». Художественный фильм. 4-я серия.

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 9.20 «Будильник». 9.50 12-й тираж «Спортлото». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Встречи на советской земле». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музикальный киоск». 14.00 «Нашествие». Премьера фильма-спектакля Омского государственного драматического театра. 15.45 Концерт. 16.45 Для детей. «Рыжий, честный, влюбленный». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 18.00 Международная панорама. 18.45 «Рыжий, честный, влюбленный». Художественный фильм. 2-я серия. 18.30 «На зарядку становись!». 18.45 «Спокойной ночи, малыши!». 19.00 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Искры костра» (НРБ). 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 «Симбирская трилогия». Фильм 3-й. «Тяжелые времена». 15.45 «Содружество». 16.15 Мультфильм. 16.45 «Очевидное — невероятное». 17.50 «В мире Иоганна Штрауса». Концерт. 18.25 Беседа политического обозревателя Г. В. Пряхина. 18.55 Концерт Государственного Кубанского казачьего хора. 19.30 «Полуденный вор». Премьера художественного фильма из цикла «Следствие ведут знатоки». Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.35 «Полуденный вор». Часть 2-я. 22.50 «Знакомые мелодии». 23.30—23.40 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Концерт самодеятельных художественных коллективов Северной Осетии. 9.00 «Ребятам о зверятах». 9.30 «Архитектура Калуги». 9.50 «У кого хлеб вкуснее». Документальный фильм. 10.10 Утренняя почта. 10.40 Чемпионат мира по спидвею. Финал. 11.25 Программа Украинской студии телевидения. 12.10 «Надежда Чепрага». Фильм-концерт. 12.40 К Дню метеорологии. Документальные фильмы. 13.15 «Вираж». Молодежно-спортивная передача. Кемерово. 14.45 «Память». «Достоин звания Героя». О Герое Советского Союза Ю. Двужильном. 15.25 Документальный фильм. 15.35 Любителям камерной музыки. Играет М. Шапошникова (саксофон). 16.20 «Нет маленьких странствий, нет маленьких людей». Литературная композиция по стихам Е. Евтушенко. 17.00 «Собеседник». Чехословакия. Маршрутами победы. Передачи

ЦТ. 17.40 Штрихи к портрету писателя Чабу Амирджиби. 18.40 «Клуб путешественников». 19.40 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35—22.35 Музыка наших современников.

24 МАРТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 9.20 «Будильник». 9.50 12-й тираж «Спортлото». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье».

Кинотеатр «Победа». И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ (10, 16, 18.10, 21.30). БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (11.40, 19.50). ...И ПРЕКРАСНЫЙ МИГ ПОБЕДЫ (14.15). Кинотеатр «Сибирь». КТО ЕСТЬ КТО. ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ (12, 17.30, 20). МОЙ ИЗБРАНИК (16). ЛЕВ ТОЛСТОЙ (9, 13.30). Кинотеатр «Родина». СПАРТАК (2 серии) (15, 15.20, 18.20, 21.20). ВЛАСТЕЛИН ВРЕМЕНИ (9.30, 14). Кинотеатр «Рассвет». НАСЛЕДСТВО (16, 18, 20). ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ (14). Кинотеатр «Строитель». ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ (17, 20). СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (16). Центральный ДК ТРИ ДНЯ КОНДОРА (2 серии) (17, 20). ДК имени Ленина КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА (18, 20). Клуб «Дружба». ВЫИГРЫШ ОДИНОКОГО КОММЕРСАНТА (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец». ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (2 серии) (16.30, 19).

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

С 20 по 23 марта магазины № 34 («1000 мелочей») и № 53 («Товары для дома») проводят выставки продажи стеклянной посуды Новокузнецкого стекольного завода.

Стеклянная посуда обладает гигиеническими свойствами, легко моется.

На выставке вам предложат: стаканы, рюмки, фужеры, вазы для цветов, пепельницы и другие товары.

Ждем вас за покупками.

Орг «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Ленинского ПССУ № 2 глубоко скорбят по поводу кончины бывшего начальника планового отдела ЧЕРВОТКИНА Василия Матвеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив учителей восьмилетней школы № 12 выражает искреннее соболезнование бывшей учительнице школы З. М. Червоткиной по поводу смерти ее мужа ЧЕРВОТКИНА Василия Михайловича

Коллектив стоматологической поликлиники выражает искреннее соболезнование зубному технику С. С. Никитову по поводу смерти его отца Степана Ивановича

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.  
Заказ № 2048.